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AITANTHXEIX @
OEMA A
Al — vy, A2. 5B, A3. >, A4. - q, Ab. > i

®EMA B
B1l. a) AdBog

XHMEIA
OETIKHE KATEYOYNIHE I'" AYKEIOY :

(M) NaF — Na" + F°
Apy. C - -
lot./ Tap. C C C
Tel. - C C
(M) F+H,O= HF +OH"
1. C-x X X

Me mpooHnkn SaAVHOTOG 16YVPNG 0@@ ap&avovtal tavtoypova ta Mol OH , Aoyw
dtbloTaong TG woyvupne Paong, akid Koy o 6ykog Tov dtaAvpatog. Omdte dev pumopolpe va

yvopilovue av 1 GLYKEVTP®ON [OH’} oT0 dtdAvpa aEAVETAL 1) EAATTMOVETAL. LVUVETMG TO

pH tov dreAvpatog owééwswrro’)vswt pe Vv avrtiotoyn avénon N eAdTTOon ¢
[OH |.

B) Ywo16 Ioopepn G-

>To d1dAvpa mepiExetal éva acBevéc o0&y, 1o CH;COOH, kat 1 culuyng tov
csn, n CH;COQO, n omoio mpoépyetar amd TV O10GTACT TOL (GAOTOG

3COONa, e 16eC GLYKEVIPAOGELG.

CHCOOH + HO <«— CH;COO + H;0O"

0,1-x 0,1+ x X
(M) CHCOONa > CHCOO + Na
TEN. . - 0,1 0,1



H napovcio tov dhatog NaCl (Nall — Na' + C/7) Sev emnpedlet to suotar oV

droAopaTog, S10T1 dev avTIdpd LE aVTA.
Yuvenmg 1o dtdAvpa givatl puOUIoTIKO.

0. = AdBog

To mp®dTO gLYeVEG aéP1o elval oTolyElo TPAOTNC TEPIOSOV LIE qu,tc')p <.

e. = AdBog

B2.

H CH;30H 6mtmg ko Oheg o1 ahkoOAeC aviKel 6TOVG dOTEG TPATOVIOW(DEEN KTA
Bronsted — Lowry).

H oyeticn g 0pog 1oy0 oc mpoc 1o HaO eivar pukpn (Karoy amd 107° o 10718
otovg 25 °C).

YVVEROC UTOPOVLLE VO BEDPNCOVLLE TMG «TpakTikd» dev 1ovrileton pe To HoO 1
aKpPEcTEPQ TAOC 1) 1GOPPOTICL TOL 1OVTIGUOV TNG HE s'vou LLETATOTIGEVOG
apilotepd.

Apa n wpodtaon eival Adboc.

a. 7X: 1<,2¢,2p° { \ ;>>

LV 1€, 2¢, 2p, 3¢

g0 : 1<, 2¢, 2p'
1H : 151
Apa 10 X 2n mepiodo, 15 opdda

Y 3n mepiodo, 2n opdoa.

B. To V¥ éxer peyahbepn atop
TEPIGCOTEPT).
¥:3n nspioéo}

X 1 2n mepiodo

kot Eiy < Eix yuoti 6 @ QADVEL 1] ATOLIKY] OKTIVO, LEYOADVEL N
NAEKTPOOETIKOTIYTANAPA HIKPAIVEL 1 EVEPYELN 1OVTIGHOD.
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CH =CH %
CH, ~ CH ?
0
CH, ~COOH
CH,COONa @
CH,~CH,-OH
CH, - CH,
cl :&
CH,~ CH,

CH, - CH  -CH,-CH,
OMgClI Q
CH,—CH,~ CH- CH, <\

OH
CH,~COO- CH- CH- CH
CH,

a) Amd to 2 wwopepn tov [30, ta omoia drabéTovv gvBHYpauun aivcida
oA 1o 1 ko 2 Bovtévio povo 1oy 1-fovtévio odnyel pe mpostnkn H20, oe 2
SapopeTikd mpoidvra ( .

INoartt

CH,~CH= CH- CH,+ H,0—""— CH,~ CH- CH- CH
OH

@ ATOKAEIGTIKO TTPOiOV
Emopévag

<§ ? CH3—(|3H— CH,- CH
x OH

(B)
CH_C H " KUP10 TPOIOV
@ - O CRA RO op _eH,—cH,- chy
|
OH

devtepebov mpoidv

&

E6t® Noatka = @mol KO OO OUTA TO Xmol HETATPETOVTAL TNV (B), VD Ymol
uetatpénovratl otnVv (I) olkooAin. Eropévog @ = X +y (1)



1°(IZ0)uépoc: Yrdpyovv % mol (B) kot % mol (')
Kat ot 2 ahkoohec avtidpovv pe Na. %
C,H,OH+ Na— C, I—lgONaJr% HT ?

=2 ol 2=2 mol @
6
n, = -112_ 4 05 mok> 2 - 0,055 ¢=0,3mol (2)
27 22,4 22,4 6

20 (IZ0) Mépog Mévo n B alkoOAn «Biver v ahoyovopopki} avtidpaon.
Emopévag

CH,~CH~CH,~ CHy 41+ 6NaOH> Cff- C Ne+CHF Nod+ FBO
x/3 mol : \ Z ?=x/3 mol

NCHI, =0,08=> 0,08:2:>x: 0,2&

(1)= y=0,06 mo Q

3o (IZ0) Mépog
H (T) o&edmveran mpog 0&0 (1° rayng ROH)
H (B) o&eidmveton mpog ketdvn (20 1oy ROH)

()

?
3

OH

@)

5CH, — CH,— CH,— CH,+ 4KMnO, SQ— 5CH- CH- CH- COOH 4MnS@ 2K S© HT
|

OH
y/3 = 0,02 =

2 00

Mo, = i%?ég mol KMnO, katavaidvovtat ot ().

(B)
5CH,~ CH- CH+ KMnO,+ $,80,—> 5CH- C- CH- CHr BInSO+K SO+ 180

|
@ OH
8mo =?

mol KMnQ, «atavardonkov oty oéeidmon g (B) (3)

0,08 0,16 0,24
= + = mo

1G (2) Kot (3) = nO?Lzrcd KMnog 5 5 5 |



0,24
n 5 2,4

Cimno, = v = Visatinoe ko = o = ——=0,48L SwAidporog KMnOy,

0,1 5

OEMA A
Al

oL ot0Y3
1L oo Y1

Vi = (L+0)L

Siadltog

Nueot =C-V =0,2o mol /n,o0q =C-V=0,2 1= 0,Im0
To HCOOH avtidpa pe to NaOH:

HCOOH + NaOH —— HCOONa + H,0 i \
0,1 0,b
Aepedvnon: &

@) Nycoom =N on

Tehuco ddivpa : HCOONa

HCOONa ——» HCOO + Na'
Na* / NaOH : wyvpni HCOO /MGOOH : acfevég

HCOO +H,0 & HCOOH +0OH ", pH > 7un 6ekto.

B) nHCOOH <nNaOH

Tehko déivpo : NaOH, @%O a /pH>7
Y) Nucoon >N o N

HCOOH + NaOHV COONa + H,0

©

Apywa (mol)
Avtiopovv
[Mapdyovron
Tehucd



| HCOO |

IGXl’)F,l: pH = pKa+|Ogm

0,lw
l+w

=>01-0b=0b= 0% 0@=>w= 056 /500 Y3.

A2.
500mldtog Y1
500mldtog Y2

Y., pH=2

Vdtog = 500 + 500 = 1000 mL/ 1L

n 0105
Co =N _2259 605 M
HCOOH V 1

n 10,5

C —=—=0,5M
1

CH3COOH —

=>4=4+ log—""——= 1—£:>
B 0,1- 0,b " 0,1- 0,
1+w

O
N
©
2\

Ta 0&ta wovriCovrat:

N

HCOOH +  HO HCoo + HO*
(0,05 — X)M M XM
CH3COONa + HO CH;COO + H;O"
(0,05 —-y)M yM yM
Opwg [Hz0']s = (x +

, HC O
woyvet. Kay,coon=

[CH,COOH|

=
OH|
_ @%\g: XOx+y)
X 0,05
—2\?@&:

H,COO || H,O |

105 _y(x + y) —
0,5y

YXHY) 5105 =y(x+ y) (2

‘ 0,5
@2)3 2.5 10° =x(x+ y) + y(% Yy
0°=(x+ y)(x+ )= (x+ y)= H,O |= 10*° M

pH =25



A3. Nhcoon=C-V =0,1-0,5=0,05 mol

0,05 mol :=0,025 mol

Nenycoon = & V=10,5= 0,5 ma
Ta 0&éa avtiopovv pe to Mg:
2HCOOH + Mg —— (HCOO)Mg + H, ?

2CHsCOOH + Mg —— (CH:COO)RMg + H,

0,05 mol : = 0,025 mol @
N, =0,025 mol /Y, = n \= 0,026 22,4 0,56
N, =0,25mol/\,, = n V= 0,25 22,4 5,6 ﬁ

Ve, =0,56+ 5,6= 6,16 1

A4d.  Eivor duvatdg o Tposdlopiopog TG GUYKEVIPOONC T? 1) ato¢ HCOOH «aBdq¢
umopovue va. faciotovpe ot otoryelopetpia g e&ismong vov HCOOH and to
KMnOq:

SHCOOH + 2KMnQ + 3H,SO,—— 5C0O, + 2MnS SO, + 8H,0.

D onpeiov Ba yivel amd ™ otiyun
NOJ/H" (pwp) xabog 1o

Agev amatteiton deiktng yioti o TpocsdopIoGHOG TOL
7oL B0l GTOUOTNGEL O ATOYPWUATICUOG TOV SLOAY
dtélvpa mpooTtifetar otadiaKd 6To dtdAvpa
Aniadn M TpOIN GTOYOVA IOV dEV Ba amoypwLHa

OYKOUETPNONG

i Ba KaBopioetl 1o TeEMKO onueio T™¢
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